

高新区马岭岗镇安顿庄村:

小草莓撬动大产业

□牡丹晚报全媒体记者 武 露

时下,正是草莓栽种的季节,在菏泽高新区马岭岗镇安顿庄村,一排排整齐的白色大棚成方连片排成列,在阳光的照射下犹如银色的海洋,处处彰显着勃勃生机。草莓大棚里,一片繁忙,满载着村民幸福和期盼的草莓苗正在被小心翼翼地栽种在田垄上。

高新区马岭岗镇安顿庄村,原本是远近闻名的贫困村,通过建设冬暖式草莓大棚园区,让越来越多的村民参与到草莓种植中,从而脱贫致富。在产业兴旺的基础上,美丽乡村建设步履铿锵,犹如一幅幅清新别致的乡村图画,悄然铺开。

党员示范带动,草莓拱棚拔地而起

说起安顿庄的草莓,不得不提该村的村委员、村妇联主席顿俊玲,作为该村的首批种植户之一,她通过“基地+种植户+贫困户”的管理模式带动不少村民参与进来,脱贫致富。

1994年从菏泽卫校毕业的顿俊玲,在北关医院进修一年后,毅然决然地回到农村家乡当起了乡村医生。依托村医的身份,她为村民免费查体,为部分困难群众申请低保,切实服务群众,为群

众着想,解群众所急。也正因如此,顿俊玲高票当选高新区马岭岗镇安顿庄村行政村村委委员、村妇联主席。2016年,镇里的扶贫大棚发放到村里,但寻遍了全村,有人有想法,就是怕担风险。眼看着没人接手,她便下定决心亲自承包下来种草莓。

“村干部带头,村民们才敢跟着干,脱贫致富离不开党员干部的引领。”面对朋友的质疑,顿俊玲义无反顾。于是,她跑遍亲戚朋友募集

资金,白天扎根田间地头,亲手栽种管理,晚上就上网查资料,看书做笔记。为了保证大棚的湿度和温度,她平均每天的睡眠时间只有五六个小时,经常熬通宵,可以说她将自己血与火的热情都抛洒在了这一个个温室大棚里。

也正是在顿俊玲等党员干部的带领下,一个个草莓拱棚拔地而起,越来越多的村民在大棚里就业干活、脱贫致富。

小草莓铺就村民致富路

在党员带动下,村里越来越多的人开始承包种植,姜建军就是其中之一,经过几年发展,日子过得红红火火。

在去往姜建军家大棚的乡间小路上,几十名妇女围坐在树荫下,手拿剪刀有序地分拣草莓苗,另一旁是一队骑着电车的村民正抓紧赶往大棚栽种,这样忙碌的景象,在草莓苗栽种的季节,十分常见。

“在这里干活,一天能有六七十元,比在家里闲着强,还离家近,不耽误回家做饭。”村民魏美菊一边分拣草莓苗一边说,像她们这样干分拣的村民多达二三十个。

与魏美菊不同,在大

棚里栽种的村民一天能挣上百元。跟随姜建军的脚步,走进棚内,一条条垄台和垄沟平整笔直,十几个村民正手持工具忙着栽种草莓苗。在这里,村民们忙得不亦乐乎,他们都说,自从草莓大棚建成后,他们就常年在这里打工,家门口就业,既增加了收入,又照顾了家庭,感觉很满足、很幸福。

“现在正是集中用工的时候,只要勤快肯干,人人都能成为草莓产业的受益者。草莓种植非常辛苦,要经过育苗、栽种、盖膜管护、授粉等一系列过程,需要大量人力来完成,给村民们提供了增收的渠道。”村党支部书记安保国

